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Artificial Intelligence 
Highlights

14-10-2024

Bijna iedereen is bekend met Artificial Intelligence, twee derde weet ook wat je er mee kunt. Dit geldt vooral voor 18-34 jarigen en hoger opgeleiden. 
Vrouwen zijn minder bekend met Generatieve AI. Mannen kennen vaker meerdere AI-platformen. 

ChatGPT meest gebruikte AI-platform. Gebruik hoger onder mannen en 13-34 jarigen. AI wordt het meest gebruikt om teksten te schrijven, informatie op 
te zoeken en inspiratie op doen. 18-34 jarigen gebruiken AI relatief vaak voor het verbeteren of laten checken van teksten.

Twee derde is bezorgd over de opkomst van AI en gebruik ervan in de toekomst. Ook wil men weten of content met behulp van AI is gecreëerd. Een 
kwart heeft vertrouwen in de output van AI. Vier tiende kijkt uit naar meer ontwikkelingen en toepassingen op het gebied van AI.

Zorgen rondom AI hebben vooral betrekking op een mogelijke toename van nepnieuws/desinformatie, ambiguïteit en het verlies van menselijke controle. 
Mannen zij minder bezorgd over de opkomst van AI en het gebruik van AI in de toekomst en hebben meer vertrouwen in de output van AI-platforms. 
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Bekendheid AI (Artificial Intelligence, ofwel kunstmatige intelligentie)

Bekendheid AI Bekendheid Generatieve AI

H7: Bent u bekend met AI (Artificial Intelligence, ofwel kunstmatige intelligentie)?
H8: Generatieve AI: het gebruik van kunstmatige intelligentie om originele media zoals tekst, afbeeldingen, video of audio te maken als reactie op vragen of aanwijzingen 
van gebruikers. Bent u bekend met deze vorm van AI?

Basis: alle respondenten (n=1273)

Twee derde weet wat je met AI kunt, voor generatieve AI is dit iets meer dan de helft.

6%

27%

67%

Totaal

Ja, ik ken het en weet ook wat
het is/wat je ermee kunt

Ken ik van naam, maar weet
niet wat het is

Nee, nooit van gehoord
16%

29%

55%

Totaal

Ja, ik ken het en weet ook wat
het is/wat je ermee kunt

Wel eens van gehoord, maar
weet niet wat het is

Nee, nooit van gehoord
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Gebruik AI-platform

Gebruik AI-platformen Activiteiten AI-platform

H9: Heeft u wel eens gebruik gemaakt van een AI-platform, en zo ja welke?
H10: Wat heeft u weleens gedaan of doet u weleens op een AI-platform?

Basis H9: bekend met AI of Generatieve AI (n=1210)
Basis H10: gebruikt wel eens AI-platform (n=509)

ChatGPT meest gebruikte AI platform. AI vooral ingezet voor teksten schrijven, 
informatie en inspiratie. 

32%

7%

3%

3%

2%

1%

2%

63%

ChatGPT

Microsoft 360 Copilot

DALL-E

Google Duet AI

Midjourney

Grok/xAI

Nog anders

Nee nog nooit een AI-platform
gebruikt

45%

40%

38%

29%

27%

24%

23%

15%

11%

9%

3%

2%

9%

2%

Tekst schrijven

Informatie opzoeken

Ideeën krijgen / brainstormen

Tekst samenvatten

Tekst verbeteren of laten checken op
spelling

Tekst vertalen

Educatieve doeleinden (voor school of
werk)

Woorden omzetten in een afbeelding

Foto’s/afbeeldingen bewerken

Spraak omzetten in tekst of andersom

Geluidsfragmenten bewerken

Anders, namelijk

Ik heb weleens uitgeprobeerd, maar nooit
echt serieus gebruikt

Weet niet
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9%

20%

33%

48%

60%

65+ jaar50-64 jaar35-49 jaar18-34 jaar13-17 jaar

Gebruik per leeftijdsgroep ChatGPT

14-10-2024

10%
9%

10%

11%

14%

12%
11%

Januari Februari Maart April Mei Juni Juli

Gebruik Chat GPT, per maand 2024

(Meer dan) de helft van de 13-34-jarigen heeft in 2024 wel eens gebruik gemaakt van ChatGPT.
In de examenperiode (maand mei) was het gebruik het hoogst.

Leeftijd gebruikers en gebruik per maand ChatGPT

Bron: GfK DAM. Periode januari 2024 –juli 2024
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Ontwikkelingen AI

Toepasbaarheid AI

H11: Kunt u van onderstaande stellingen aangeven in hoeverre u het ermee eens of oneens bent?

Bezorgdheid over opkomst van AI en gebruik ervan in de toekomst, weinig vertrouwen in output.

28%

34%

10%

7%

4%

40%

34%

29%

29%

19%

14%

9%

26%

31%

34%

4%

6%

15%

10%

18%

14%

17%

20%

23%

24%

Ik ben bezorgd over de opkomst van AI en het

gebruik van AI in de toekomst

Ik wil graag weten of content door of met behulp

van AI is gecreëerd

Ik kijk uit naar meer toepassingen en

ontwikkelingen op het gebied van AI

Het gebruik van AI biedt alleen maar mogelijkheden

Ik heb vertrouwen in de output van AI-platforms

Helemaal mee eens Mee eens Niet mee eens Helemaal niet mee eens Weet ik niet

Basis H11: bekend met AI of Generatieve AI (n=1210)
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Ontwikkelingen AI

Zorgen opkomst AI

H12: U maakt zich zorgen over de opkomst van AI en het gebruik ervan. Waar heeft u zorgen over? Basis H12: maakt zich zorgen over de opkomst van AI en het gebruik van AI in de toekomst (n=803)

Voornamelijk zorgen over een toename van nepnieuws/desinformatie, ambiguïteit en 
het verlies van menselijke controle.

70%

66%

60%

49%

46%

39%

30%

28%

1%

3%

Toename van nepnieuws / desinformatie door AI

Dat niet duidelijk is of iets echt is of door AI is gemaakt

Verlies van menselijke controle

Bedreiging voor de privacy

Het beïnvloedt de mening en het gedrag van mensen

Bedreiging voor de democratie / propaganda

Minder persoonlijk contact

Werkgelegenheid / door AI gaan banen verloren

Anders, namelijk

Weet niet
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Onderzoeksverantwoording

14-10-2024

Onderzoek naar Trends in Digitale Media

n=1.273 (GfK Online Panel)

Extra respondenten in leeftijdscategorie 13-17 jaar geworven t.b.v. rapportage over jongeren.

Weging: representatief voor Nederland 13+ op geslacht, leeftijd en regio, bron: Gouden Standaard

Veldwerk: week 26/27 2024

Eerdere rapporten: juni 2011, dec 2011, juni 2012, dec 2012, juni 2013, dec 2013, juni 2014, dec 2014, juni 2015, dec 2015, dec 2016, dec 2017, dec
2018, dec 2019, dec 2020, dec 2021, dec 2022.
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Info

14-10-2024

GfK Trends in Digitale Media brengt het gebruik van digitale media in kaart en 
biedt verdieping in motivaties en attitudes bij het gebruik. Het onderzoek wordt 
sinds 2011 jaarlijks uitgevoerd en geeft inzicht in de lange termijn ontwikkeling 

van het digitale medialandschap en de opkomst van nieuwe technologieën.  

Het is toegestaan de uitkomsten van onderzoek extern te publiceren. Wel dient 
in dat geval bij de onderzoeksresultaten als bron "GfK augustus 2024" te 
worden vermeld. 
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